

推进两个“一站式”建设 提供便捷高效诉讼服务

温江法院全面加强诉源治理实质化、诉讼服务中心实质化运行

2019年,成都市温江区人民法院(以下简称“温江法院”)紧紧围绕为群众提供全方位高质量诉讼服务的工作目标,强化“一站式”多元解纷机制、“一站式”诉讼服务中心建设,全面加强诉源治理实质化、诉讼服务中心实质化运行,有效增强了人民群众在司法过程中的获得感和满意度。



温江法院诉讼服务大厅

前,全年共开展诉前调解700余件。此外,温江法院在立案庭(诉讼服务中心)建立了速裁团队,将部分简单案件交由立案前台,通过多元解纷机制、调解前置、速裁审理等分层递进方式进行集中化解,构建了矛盾纠纷快速化解通道,打造了具有温江法院特色的诉源治理和繁简分流模式。今年以来,速裁团队受理案件1668件,审结1497件。

与此同时,温江法院还在诉讼服务大厅设立了专门的律师调解窗口,由区公共法律服务中心选派本区执业律师于每周四坐班开展诉前调解、法律咨询及涉诉信访化解工作。

提升智慧诉讼程度 建设一站式诉讼服务中心

温江法院注重“用户体验”,坚持换位思考,提高诉讼服务实质化、智能化程度,拓展全方位诉讼服务格局,不断满足人民群众日益增长的司法需求。12月12日,由其建成的全市首家“24小时自助法院”正式运行,为当事人提供了跨时空、全天候的诉讼服务。

该“24小时自助法院”位于法院外部右侧,内部设置有智能柜、自助缴费机等各类自助服务终端,当事人可随时通过刷身份证、进行人证合一验证进入,自助立案信息填报、诉讼费用缴纳等业务,还可在自助终端机上实现案件风险评估、预约查档、材料转递等功能,全程网上自主操作,完全不受时间限制。

“建设‘24小时法院’是我院优化便民利民诉讼服务模式的一大新举措。以前当事人只能在8小时工作时间内来法院诉讼服务大厅办理事务,现在可以不用受这个时间、空间的限制,可在任何时间前来自助法院办理,在满足人民群众不同需求的同时,也为我们法官减负增效。”温江法院党组成员、副院长马克西介绍。

随着智慧法院建设的不断推进,温江法院做实立案服务,提供自助立案、网上立案、跨域立案等全方位、多渠道、便捷化立案服务,目前已成功协助湖南省益阳市资阳区法院办理了本院首例跨省立案案件。同时以四川“微法院”和阳光司法APP为依托,通过在诉讼服务大厅显著位置摆放海报、法官进社区宣讲等方式,加强网上诉讼服务平台推广使用,从而强化网上立案、案件查询、材料递交、联系法官等功能的使用。“让信息多跑腿,让群众少跑路”,智慧诉讼服务程度的不断推进,最大的受益者就是人民群众。(钟灵文/图)



诉前委托调解



温江法院24小时自助法院

深化诉源治理工作 构建多元解纷大格局

今年以来,温江法院为进一步完善多元参与纠纷化解体系,多次与温江区委、区委政法委进行对接,深化完善“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的新型城乡社区法治治理体系,努力形成具有温江法院特色的“一站式”纠纷解决模式。

5月27日,四川某林产工业集团有限公司温江分公司原156名职工在温江法院拿到了司法确认书,终于解决了公司拖欠自己工资和经济补偿金的问题。

一个月前,该劳动争议集团案件的职工代表来到温江法院,称自己代表的数百名职工已经被公司拖欠工资和经济补偿金很久了,双方一直僵持不下,达不成一致意见,于是来法院寻求帮助。考虑到该案涉及到众多劳动者的合法权益,为避免矛盾在审理过程中进一步升级,温江法院迅速召开联席会议,与区公积金中心、公司代表、职工代表就如何高效、快捷解决案件进行研讨。

行研讨。

“我们建立的多元解纷机制,可以动用多方力量,更加高效快捷地为当事人解决纠纷,特别是集团案件。”温江法院立案庭庭长杨宗武介绍。

在这起纠纷的化解过程中,温江法院没有唱“独角戏”,先在劳动仲裁委、公积金中心的前期介入下确定了纠纷解决的基本方向,后又由案件委派给了柳城街办红光社区、万盛社区居民委员会人民调解委员会进行调解。不到一个月的时间,该批矛盾纠纷就被妥善而快速地化解在了诉前。

事实上,温江法院一直致力于构建多元解纷大格局。自2018年以来,该法院就在党委的牵头领导下,与红光社区党委创新构建了“物优e调解中心”,服务范围辐射6个社区、15个商住楼盘,服务人口接近15万,打造了一专多能的多元服务调解中心,构建了社区司法服务的新格局。今年,温江法院又与万盛社区共建了“睦邻和解室”,将争议不大、当事人同意先行调解的案件,委派到万盛社区先行调解。同时在温江区委政法委的领导下,又与涌泉街办、区司法局、区信访局等相关部门共同打造“瑞泉馨城”无讼社区

试点,将“和合智解”e调解引入无讼社区,强化在线解纷平台应用。

强化繁简分流改革 强化诉调一体对接机制

“就万把块钱,被告一直不愿给,都快年底了还一直解决不了。”温江某商贸公司法定代表人无奈地说道。

该案起于2019年7月,被告阳某一直在原告处购买葡萄酒,截至9月底尚欠原告11000余元酒钱,遂向原告出具了欠条一张,约定了还款时间后却一直拒绝还款。无奈之下,原告起诉到法院,以寻求帮助。

温江法院调解室内,特邀调解员拿到该材料了解情况后,决定立即组织双方进行调解,仅用了一天时间就定下了调解方案,并立即即转立案出具调解书。

今年以来,针对上述诉前简单的民事纠纷,温江法院坚持把矛盾纠纷化解在诉前,逐步强化特邀调解制度,选任了具有丰富群众工作经验、调解技巧的老干部为特邀调解员,截至目

峨眉山市获“微博2019四川最具影响力旅游目的地”

四川经济日报乐山讯(记者 林立)近日,由新浪、微博、四川省文化和旅游厅、攀枝花市人民政府联合主办,攀枝花市文化广播电视和旅游局、新浪四川承办的“金足迹文化旅游峰会·2019第十届攀枝花欢乐阳光节”在攀枝花市举行。会上,五市州获“微博2019最具影响力四川旅游目的地”殊荣,峨眉山市榜上有名。

据了解,2019年,峨眉山市围绕世界自然与文化“双遗产”大力实施“生态立市、文旅兴市、产业强市”战略,加快建设“绿水青山典范城市”,深挖“儒释道茶武医”七大大文化,孵化转化新IP,构建了“一杯茶”“一桶水”“一瓶酒”“一盅汤”“一展会”“一套拳”“一台戏”“一首歌”“一根针”等“九个一”全域旅游新格局。该市先后获评四川省全域旅游发展进步市、四川省首批天府旅游名县命名县、国家全域旅游示范区、西部百强县、中国幸福百县等殊荣。该市成功举办了旅博会、茶博会、药博会、音乐节等重大节庆活动,并打破“两个惯例”,获得了第九届、第十届世界传统武术锦标赛的举办权。峨眉山市现代农业产业园成功入选第二批29个国家现代农业产业园拟认定名单。

仁寿县多渠道 助力大学生就业创业

四川经济日报眉山讯(何友谊 潘建勇 记者 常坚)“社会上工作机会虽然多,刚毕业时却不知道做什么好,参加了就业指导后,我找到了满意的工作。”近日,今年毕业刚入职仁寿县一家广告公司担任设计的大学生李欣感慨道。

李欣的经历在仁寿不是个例。近年来,仁寿县就业部门多渠道助力大学生就业创业,强化就业指导,实施创业引领,开展就业见习,想方设法确保大学生就业就业。

县就业局在人力资源市场专门设立高校毕业生服务窗口,该窗口将离校未就业高校毕业生纳入公共就业人才服务范围,依托基层就业服务平台,提供“一对一”重点就业创业帮扶。在高校毕业生集中报到期间,结合其专业特长和个人意愿,为毕业生提供就业信息咨询等“一站式”就业服务,有针对性推荐毕业生参加就业见习。

仁寿县实施“大学生创业引领计划”,为有创业意愿和能力的大学生提供创业登记等服务。目前,已建创业孵化园2个,大学生创新创业见习基地11个,420名大学生实现创新创业。今年以来仁寿县相继举办公共就业46场,提供岗位6000多个,使1200多名大学生在家门口实现就业。

巴中:探索标准化厂房分割登记助力兴办企业

四川经济日报巴中讯(记者 何菊)“经银行核查,公司的标准厂房因办理了不动产权证,可直接办理抵押贷款。”近日,四川梦之兰文化传媒公司财务负责人在谈及一个项目融资时,特别轻松。

四川梦之兰文化传媒有限公司2016年正式入驻巴中经开区,是一家专业从事广告策划制作、发布的专业化传媒公司。“能够轻松融资,这得感谢政府推出的工业用地上标准厂房分层、分栋登记,让公司在今年9月率先领取到了不动产权证。”四川梦之兰文化传媒有限公司总经理李昶生坦言。

据介绍,以往政策是不允许将工业用地分割转让的。而入驻标准化厂房的企业大多是小微企业,固定资产较少,融资力弱。其核心固定资产——购置的标准厂房却又不能分割,也就无法办理不动产权证,最后导致厂房不能作为抵押物用于融资贷款。

为帮助企业切实降低用地成本,激发社会

投资活力,近年来巴中自然资源和规划部门积极围绕园区内工业标准化厂房产权分割登记开展深度探索与实践。巴中市自然资源局和经开区国土分局多次深入产业园区和中小企业开展调查研究,同时还深入广东、浙江等地考察学习。通过考察学习和充分论证后,制定了标准厂房分割转让规范,经巴中市政府常务会议审定通过后,印发了《关于产业园区标准厂房分割转让办理有关事项的通知》,并出台了《产业园区工业标准化厂房分割转移国有建设用地使用权及房屋所有权登记办事指南》。

政策出台后,相关企业积极展开了申报。为严格防止个别投资运营商和企业借机炒卖、变相搞房地产开发等,巴中自然资源和规划部门严格按照文件“已建成厂房办理分割登记按照制定方案、政府审查、规委会审定、部门清算、竣工验收合格后申请等5个程序办理;新建厂房分割登记按规委会审定、土地招拍挂、厂房建设、竣工验收后申请登记

等4个程序办理”的规定,会同相关部门实地踏勘标准厂房,严格执行政策规定、高效为企业服务。

为办好分割登记工作,巴中经开区不动产登记分中心进一步细化审核程序,优化办理流程,在资料齐全,符合登记要求的前提下,实行“一窗受理,并行办理”,推行“马上办、网上办、就近办、一次办”审批服务,缩短办理时限,提高办事效率。今年9月19日,经开区颁发了全市首张工业标准化厂房分割登记不动产权证,此项工作也走在了全省的前列。目前,已符合登记条件的2家企业(含个体户)办理了工业标准化厂房分割登记不动产权证,分割转移登记土地面积4955.86平方米、建筑面积5053.99平方米。

巴中经开区一企业负责人表示,分割登记对于资金不雄厚的小微企业来说意义重大,特别是为小微企业缓解融资难迈出了坚实的一步。

天全举办建材产销对接会

四川经济日报雅安讯(记者 程强 庄祥贵)近日,雅安市建材产销对接座谈会暨签约仪式在雅安市天全县举行。

本次座谈会由雅安蜀天贸易责任有限公司和雅安安山钢铁有限公司共同主办。来自雅安及各县区的建材企业、开发企业、经销商企业、市国有平台公司共聚天全,共商发展、共促产销对接,共同推动雅安绿色发展示范市建设。

雅安市委副书记苟乙权,天全县委书记余力出席座谈会并讲话,天全县县委副书记、县长郑胡勇主持座谈会。苟乙权在讲话中希望参会的企业积极主动对接,进一步深化合作交流,力争达成更多的合作协议,形成更深的合作关系,推动全市建材产业高质量发展,为雅安建设绿色发展示范市做出贡献。

雅安蜀天贸易责任有限公司和雅安安山钢铁有限公司负责人围绕企业发展现状、产品性能及需要政府协调的产品推广应用事宜等发言,参会市县级部门及各县区就促进本地建材产品推广使用发言。

2019新版新闻记者证全新登场



核检网址: <http://press.nppa.gov.cn>(中国记者网)

国家新闻出版署依法统一印制并核发
新闻记者从事新闻采访活动的唯一合法证件

新闻记者证核发办公室 宣



核检网址: <http://press.nppa.gov.cn>(中国记者网)

国家新闻出版署依法统一印制并核发
应用二维码等多项防伪技术,高效防伪、有效鉴别

新闻记者证核发办公室 宣



核检网址: <http://press.nppa.gov.cn>(中国记者网)

国家新闻出版署依法统一印制并核发
持证采访 守法遵规
一本一号 无重复

新闻记者证核发办公室 宣